

Câmara Municipal de Floresta - PE Casa Benício Ferraz

Encaminho a Comissão de Justiça e Redação

PROJETO DE LEI № 71/2024

Aprovado por 9 × 0
Em 06 1 4 3 9 8 1

Denomina Napoleão Ferraz Nogueira a passagem molhada construída no Riacho da Ema, localizada no Município de Floresta, Estado de Pernambuco.

O Presidente da Câmara Municipal de Floresta, Estado de Pernambuco. Faço saber que a Câmara Municipal aprovou e o Presidente envia para sanção o presente Projeto de Lei:

Artigo 1º Fica denominada "Napoleão Ferraz Nogueira" a passagem molhada construída no Riacho da Ema, localizada no Município de Floresta, Estado de Pernambuco.

Artigo 2º A denominação estabelecida no artigo anterior será oficializada por meio de placa afixada na própria passagem molhada, com os dizeres: "Passagem Molhada Napoleão Ferraz Nogueira".

Artigo 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICATIVA

Napoleão Ferraz Nogueira nasceu em 1933, no sítio Jaburu, Fazenda Ema, Floresta. Faleceu em 2009. Neto de Henrique e Aguida, e de Ignez e do Major João Gregório Ferraz Nogueira, homem de prestígio político em Floresta. Filho de Helvécio Gregório Ferraz Nogueira e Luzia Aires Ferraz, com quem viveu sua infância e parte da adolescência, cuidando deles na velhice. Desfrutou da agradável companhia de seus irmãos: José, Geni, Luiz, Socorro, Gregório e Apolônio (já falecidos), e de Lourdes e Dulcinéia, que ainda nos contam sua história. Dedicou-se inteiramente aos seus filhos Gilson e Edilson, transmitindo-lhes valores cristãos e éticos, seu carinho e amor foram recebido pela neta Bianca e os netos Eduardo e Guilherme. Ana Liz, bisneta, é hoje a sua mais nova descendente.

Realizou diferentes atividades profissionais em diversas cidades, até tornar-se funcionário público, na rede estadual de educação, tendo trabalhado na cidade de Floresta e na Vila de Nazaré do Pico, onde se aposentou. Mesmo com todas as dificuldades enfrentadas, não abriu mão dos estudos, tendo passado por escolas públicas e particulares, inclusive matriculou-se numa escola do Senai, no Recife. Seu interesse pelas histórias do Brasil e, em especial, do Sertão Nordestino, expressou-se em seus dois livros e cadernos de registro de memórias, as suas próprias e de outras pessoas com quem conviveu, assim como na recepção que dispensava a pesquisadores que visitavam a região. Além disso, Napole divulgou o sertão e suas imagens em entrevista concedida e publicada no renomado Jornal do Commercio.



Câmara Municipal de Floresta - PE Casa Benício Ferraz

Conforme o depoimento da Dra. Ana Claudia Marques, Napole lhe concedeu a honra de ser anfitrião e guia dela e de seu marido, Dr. Jorge Mattar Villel, na primeira visita que fizeram à fazenda Ema. Ambos são antropólogos e professores universitários em São Paulo.

Napole lutou pela união da família, promovendo encontros e estreitando amizade entre seus parentes. A maior prova disso foi idealizar e realizar a missa em homenagem a seu trisavô, Antônio da Costa Araújo, o Totonho do Marmeleiro.

Notável foi o seu empenho para a abertura da estrada vicinal Major João Gregório Ferraz Nogueira, que liga Nazaré à Ema, junto ao prefeito da época, Afonso Augusto Ferraz. Tanto que a mesma ficou conhecida como "estrada de Napole". Graças a ele, transitamos por essa estrada plana e sem atoleiros.

Criado em um lar católico, Napole sempre foi um homem de fé, e uma das expressões dessa fé foi zelar pela capela e pelo cemitério da Ema, ao lado de seus familiares e amigos. Ele mesmo dizia: "sou um nordestino dotado de muita fé, que em todo momento de minha vida a Providência Divina está me protegendo".

Diante do exposto, a aprovação do Projeto de Lei que denomina a estrutura construída no Riacho da Ema como "Passagem Molhada Napoleão Ferraz Nogueira" é uma justa homenagem a um cidadão que se destacou por sua dedicação à família, à educação e ao desenvolvimento da comunidade de Floresta. Napoleão Ferraz Nogueira não apenas deixou um legado de amor e união familiar, mas também contribuiu significativamente para o progresso da região, sendo um exemplo de perseverança e fé.

Câmara Municipal de Floresta, em 11 de setembro de 2024.

ÀNDRÉ ALEXANDRE DE SÁ FERRAZ MOURA MANIÇOBA

Mars

Vereador